

بیتنا

روزنامہ

ایڈیٹر
موشن پکچرز

The Daily
ALFAZL

RAB'WAH

قیمت

جلد ۵۲ نمبر ۲۲۵
۲۱ مارچ ۱۹۸۲ء
۲۱ اپریل ۱۹۸۲ء
۲۱ مئی ۱۹۸۲ء
۲۱ جون ۱۹۸۲ء
۲۱ جولائی ۱۹۸۲ء
۲۱ اگست ۱۹۸۲ء
۲۱ ستمبر ۱۹۸۲ء
۲۱ اکتوبر ۱۹۸۲ء
۲۱ نومبر ۱۹۸۲ء
۲۱ دسمبر ۱۹۸۲ء

سیدنا حضرت عیسیٰ بن مریم علیہ السلام

کی صورت کے متعلق اطلاع

مقام ساہیوالہ، ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

۲۰ اکتوبر وقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے منتسب سے نسبتاً بہتر رہی۔ اس وقت طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرنے میں

کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور

کو صحت کاملہ دی جلد عطا فرمائے

امین اللہم آمین

احسان احمد صاحب

۲۰ اکتوبر کل شام یہاں کئی رقم

تحریک مدد میں صدر دارالصدر جنوبی کی

مقامی جماعت کی طرف سے مبلغین اسلام

کے اعزاز میں استقبال و اوداع کی ایک

مرتبہ تقریب کا اہتمام کیا جس میں محترم

صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دکن اعلیٰ

و دکن اتیشیہ نے بھی شرکت فرمائی۔ صدارت

کے فرائض محترم حافظ عبد السلام صاحب

دکن اعلیٰ نے ادا فرمائے۔ اس تقریب میں

مبلغین محمد صلیب الدین خان صاحب مبلغ

جمنیہ، محمد سودا احمد صاحب جمعی مخرنیہ افریقہ

کے سابق رئیس، مبلغ محرم نور محمد صاحب

نیم سینی، مبلغ عیسیٰ محرم جوہری محمد شریف

صاحب، مبلغین بیرون محرم، صاحب فہم بی صاحب

اور محرم مولیٰ اقبال احمد صاحب مبلغین مخرنیہ

افریقہ، محرم مولیٰ حیات اللہ صاحب خلیل او

محرم سلیم محمد ابراہیم صاحب خدمت میں ان کی

کا یہ کام محبت و مہاربت بادیوں کی بھی شہرت

محرم مولیٰ سر محمد خان صاحب، محرم مولیٰ محمد تنویر

صاحب محرم بلک، سان احمد صاحب اور محرم

ارشادات عالیہ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام

تمہیں چاہیے کہ سب پر نیکی ظن رکھو اور ان کے ساتھ ہمدردی میں دلینے نہ کرو۔

ہر شخص کو ہر روز مطالعہ کرنا چاہیے کہ وہ کہاں تک ان امور کی پڑاہ کرتا ہے

”میں دیکھتا ہوں کہ بہت سے ہیں جن کو اپنے بھائیوں کی نسبت کچھ بھی ہمدردی نہیں مشکلات کے وقت اپنے اوقات مال اور طاقت کو دوسرے کیلئے خرچ نہیں کرتے۔ اگر ایک بھائی بھوکا مرنے لگا تو دوسرا کچھ بھی توجہ نہیں کرتا اور اس کی خبر گیری کے لئے تیار نہیں ہوتا۔ یا اگر وہ کسی قسم کی دشمنیت میں گرفتار ہو تو اس کے لئے اپنے مال کا کچھ حصہ بھی خرچ نہیں کرتا۔ حدیث شریف میں ہماری خبر گیری اور اس کے ساتھ ہمدردی کرنے کا حکم آیا ہے بلکہ یہاں تک بھی آیا ہے کہ لڑائی میں پانی زیادہ ڈال لو اور اپنے ہمسائے کو بھی دو۔ دیکھو کس قدر تاکید ہمدردی کی ہے مگر یہ خلاف اس کے آجکل اس حدیث کی کوئی بھی پڑاہ نہیں کرتا بلکہ اپنا ہی پیٹ پالتے ہیں۔ یاد رہے ہمسائے سے یہی مطلب نہیں جو اپنے گھر کے ساتھ رہتا ہو بلکہ تمہارے بھائی جو تہہ فراز سے بیٹھوں کو اس کے قاصد پر رہتے ہیں وہ سب تمہارے ہمسائے ہی ہیں تمہیں چاہیے کہ ان سب پر نیکی ظن رکھو اور ہمدردی میں کسی سپلو سے بھی ان سے دلینے نہ کرو۔ ہر شخص کو ہر روز مطالعہ کرنا چاہیے کہ وہ کہاں تک ان امور کی پڑاہ کرتا ہے اور کہاں تک اپنے بھائیوں سے ہمدردی اور سلوک کرتا ہے۔ اہل کافرا بھاری مطالعہ ان کے ذمہ ہے۔“

خدا تعالیٰ تمہاری ہمدردیوں کا بھوکا نہیں اور نہ اسے کوئی پرواہ ہے۔ وہ تمہارے ہی فائدے کے لئے احکام نازل کرتا ہے اور تمہاری بہتری پسند کرتا ہے۔ حدیث صحیح میں آیا ہے کہ قیامت کے روز اللہ تعالیٰ ایک گروہ کو لیکھا کہ میں بھوکا تھا تم نے مجھے کھانا نہ کھلایا میں پیاسا تھا تم نے مجھے پانی نہ دیا میں تیار تھا تم نے میری عیادت نہ کی میں غصہ تھا تم نے میری تیرگی نہ کی جن لوگوں سے یہ سوال ہوا گا وہ میراں ہو کر کہیں گے کہ اسے ہمارے رب تو کس بھوکا تھا تو ہم نے تجھے کھانا نہ دیا تو کب پیاسا تھا تو ہم نے پانی نہ دیا اور تو کب بیمار تھا تو کب ہمارا ہوا تو ہم نے تیری عیادت نہ کی اور تو کب غصہ تھا تو ہم نے تیری دستگیری نہ کی تب خدا تعالیٰ جواب میں فرمایا کہ میرا غصہ نہ ہو تھا ان باتوں کا جواب تھا تم نے اس کی کوئی ہمدردی نہ کی اس کی ہمدردی میری ہی ہمدردی تھی۔ ایسا ہی ایک اور جماعت کو فرمائے گا کہ شاہان تم نے میری ہمدردی کی کی میں بھوکا تھا تم نے مجھے کھانا کھلایا میں پیاسا تھا تم نے مجھے پانی پلایا وغیرہ وغیرہ۔ وہ جماعت عرض کریگی کہ اسے ہمارے رب ہم نے تیرے ساتھ ایسا کیا تو کیا تمہارے جواب میں فرمایا کہ میرے غصہ بندے کے ساتھ تم نے جو ہمدردی کی وہ ہمدردی میرے ساتھ ہی تھی۔ (تقریباً یہ سنانہ مسئلہ)

سیدنا حضرت سلیفہ ابریح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا نوجوانوں سے خطاب

عالی ہمت نوجوانوں کی ابتدائی منزلیں تو ہوتی ہیں لیکن آخری منزل کوئی نہیں ہو سکتی

ایک نغمہ ہونے والی جہد و جہد کے لئے تیار ہو جاؤ اور ہر وقت آگے قدم بڑھائی کی کوشش کرتے رہو

ذیل میں سیدنا حضرت سلیفہ ابریح الثانی فی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ خطبہ صدارت درج کیا جاتا ہے جو حضور نے ۲۱ اپریل ۵۰ کو تعلیم الاسلام کالج کے بلوچسٹیئم اسٹا میں ارشاد فرمایا

انسانی زندگی میں

مختلف تغیرات

آتے ہی رہتے ہیں اور یہی تغیرات انسانی زندگی کی دلچسپی کا موجب ہوتے ہیں۔ انسان کی زندگی سے ان تغیرات کو خارج کر دو تو اس کی ساری دلچسپی ختم ہو جاتی ہے۔ ایک لمحے عرصہ کی ہم سفری بھی بعض دفعہ ان فی خطبہ کا جزو بن جاتی ہے لیکن فطرت کا جزو بننے اور دلچسپی کا موجب ہونے میں بہت بڑا فرق ہے۔ فطرت کا جزو بننے کے صرف یہ معنی ہیں کہ اس شخص کو "مہمان" کوئی چیز نہیں معلوم ہوتی۔ وہ اسے ناپسند نہیں کرتا وہ اس کا عادی ہو گیا ہے بعض دفعہ اس "مہمان" کو بدلتے سے وہ صدمہ بھی محسوس کرتا ہے مگر اسی طرح جس طرح بازو کا جوڑا الگ ہو جائے تو اس کی تکلیف محسوس کرتا ہے لیکن جب جوڑے سے منقطع ہو جے تو اس پر جڑا ہوا ہوتا ہے تو کوئی خاص کیفیت محسوس نہیں کرتا۔ ایک انسان کی ساری عمر اگر اس طرح گزر جائے کہ اس کے بازو کا جوڑا صحیح طور پر اپنے مقام پر سڑا رہے اور کبھی اس میں کوئی تکلیف نہ ہونے لگے تو ایک دفعہ بھی اسے خیال نہ گزرے گا کہ اس کے بازو کا کوئی جوڑا ہے اور وہ اپنی جگہ پر صحیح طور پر جڑا ہوا ہے اور اپنے سترہ کام کو اچھی طرح ادا کر رہا ہے کیونکہ ہم اپنی سبکی سکون کو پیدا کرتی ہے لیکن منہ میں ہیریاں پیدا نہیں کرتی۔ پس زندگی و مستقبل تغیرات کا نام ہے۔ کوئی ترقی بغیر تغیر کے نہیں منزل بہ منزل آگے کو بڑھتے جیسی مختلف نیک چیزات کے سلسلہ میں سے گزرنا ہی ترقی کی تعریف ہے۔

خدا تعالیٰ ان کی ابدی صدارت ہے

قات کے لحاظ سے وہ غیر منبہل بھی کہلاتا ہے لیکن صفات کے لحاظ سے وہ بھی غیر منبہل ہی تغیرات اور ندرتوں کا حاصل ہے۔ اگر اس کی

صفات کے ظہور میں تغیر و ترویج نہ ہوتا تو وہ ایک منجمد خدا ہوتا جیسا کہ منہرہ و اول اور رسول کا تصور ہے۔ وہ ایک مثبت خدا نہ ہوتا جیسا کہ قرآن کریم نظریہ ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کل يوم هو في نشاتٍ حيّٰةٍ
آلاء ربك انما تكسب بالان

یعنی خدا تعالیٰ ہر زمانہ میں ایک نیا اور اہم حالت میں ہوا ہے پس بناؤ تو کسی کو تم خدا کی کس نعمت کا انکار کرو گے؟ ان آیات میں نہایت وضاحت سے صفات اللہ کے مثبت پہلو کی طرف اشارہ کیا گیا ہے اور انسانی ترقی کی ایک صحیح مانع تعریف کر دی گئی ہے۔ خدا کی صفات کے ظہور کا زاویہ انسانوں کی طرف ہر وقت تبدیل ہوتا رہتا ہے اور ظاہر ہے کہ ظہور صفات سے ہم آہنگی قائم رکھنے کے لئے انسان کو لڑا و یہ بردہ کرنا پڑے گا۔ گھوڑے کو سہا والا ایک سیکر میں کھڑا ہر جا تا ہے اور گھوڑے کی ڈیسی کیڑے کر خود چاروں طرف گھومتا ہے۔ گھوڑے کو بھی اس کے سہا تھوڑا پڑتا ہے۔ مرکزی شے کے گھومنے کا دائرہ بہت چھوٹا بلکہ عین مرکز میں صفر کے برابر ہوتا ہے مگر پہلوؤں پر گھومے ہوئے گھوڑے کو کسی کے برابر لگتا ناگہم طے کر کے چاروں طرف دوڑنا پڑتا ہے اور اس میں اس کے

فن میں کمال

پیدا کرنے کا راز منجھ ہے۔ خدا تعالیٰ اپنا پہلو ہر وقت بدلتا ہے۔ انسان کو اس کے پہلوؤں کے ساتھ اپنا قدم بڑھانا پڑتا ہے تا قدر نام سے ہم آہنگی قائم رہے۔ یعنی خدا تعالیٰ کے ساتھ انسانی تعلق میں تغیر پیدا نہ ہونے دینے کے لئے ضروری ہے اور اس تغیر سے انسان انسانیت کے فن میں کمال پیدا کرتا ہے جس طرح سدا کے والے کے گرد پیکر میں دوڑ کر گھوڑا گھوڑے کی قابلیتوں میں کمال حاصل کرتا ہے اور اسی

کمال کے مختلف ٹکڑے ترقی کے نام سے موسوم ہوتے ہیں۔

غرض آئین مذکورہ بالا میں یہ امر واضح کیا گیا ہے کہ صفات باری تعالیٰ میں ہر وقت ایک نئی تبدیلی پیدا ہوتی رہتی ہے اور اس تبدیلی کے ساتھ انسان کو بھی اپنے ان صفات باری کے موجودہ دور کے مطابق تبدیلی کرنی پڑتی ہے اور اس سے ہی نوع انسان کا قدم ترقی کی طرف اٹھتا ہے۔

دنیا کی تاریخ

پرتلاش دانے سے معلوم ہوتا ہے کہ مختلف ادوار میں جو نوع انسان کا قدم ترقی کی ایک خاص جہت کی طرف اٹھا ہے کسی وقت فلسفہ کا دور آیا ہے تو کسی وقت ادب کا کسی وقت اخلاقی کا دور آیا ہے تو کسی وقت فنون لطیفہ کا کسی وقت قانون سازی کا دور آیا ہے تو کسی وقت تہذیب و شجاعت کا عرصہ اپنے ان فی دماغوں میں ہر زمانہ میں ایک ہم آہنگی معلوم ہوتی ہے جس سے معلوم ہوتا ہے کہ عالم بالائی کوشش ہر زمانہ کے اعلیٰ دماغوں کو اس زمانہ کے صفاتی دور کی طرف بھیجتے ہیں مگر رہتی ہے۔ اور اس فن میں انسانی دماغ زیادہ ترقی کر جاتا ہے جس طرح صفات باری اس وقت اشارہ کر رہی ہوتی ہیں۔ قرآن کریم نے اسے "ملا و اعلىٰ" کی مشابہت کا نام دیا ہے۔ یہ آسمانی فیصلے جس طرح روحانی امور کے متعلق ہوتے ہیں اسی طرح دنیوی علوم کے متعلق بھی ہوتے ہیں۔ اور وہ دماغ جو اپنا زاویہ صفات باری کے موجودہ زاویہ کے عین مطابق کر دینے میں کامیاب ہو جاتا ہے۔ اپنے زمانے کے اور اپنے فن کے راہنما بننے میں کامیاب ہو جاتا ہے۔ اور تاریخ میں ایک نام پیدا کر لیتے ہیں۔ اس کی طرف رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے

دعائے استخارہ

سے اشارہ کیا ہے۔ انسان بے شک اپنی محنت کا پھل کھانا ہے لیکن بے موسم محنت بھی تو رائیگاں جاتی ہے۔ سنار پر غلامی کے حصہ میں بویا جاسکتا ہے۔ اور کچھ نہ کچھ روٹی کی بھی اس سے حاصل کی جاسکتی ہے۔ لیکن وہ غلہ جو اپنے موسم میں بویا جاتا ہے اس کی کیفیت ہی اور ہوتی ہے۔ اسی طرح شہر بدر غلہ ہر ملک میں بویا جاسکتا ہے لیکن وہ غلہ جو اس ملک بویا جاتا ہے جس کی زمین کو اس غلہ سے بہت ہے اس کی کیفیت ہی اور ہوتی ہے۔ ہر انسان کے لئے ہر علم کا حاصل ہونا اور مقصد کام کون ممکن ہے۔ لیکن ہر فن میں اس کا صاحب کمال ہونا ضروری نہیں۔ اس کے دماغ کی محنتی قابلیتوں کو اشر تھے ہی جانتا ہے۔ وہی جانتا ہے کہ مختلف مفید علوم میں سے کون سا علم اور مختلف مفید کاموں میں سے کون سا کام اس کی طبیعت کو تیر نظر رکھتے ہوئے اور اس کے زمانہ اور اس کے ملک اور اس کی قوم کی ضرورتوں کو مد نظر رکھتے ہوئے اگلے لئے مناسب ہے۔ پس فرمایا کہ خود اچھے سے اچھا کام ہوا اس کے شروع کرنے سے پہلے اللہ تعالیٰ سے دعا کر لیا کہ جس کے الفاظ آپ نے یہ تجویز فرمائے ہیں اور

اللهم انى اسئخبرك بعلمك واستقدرك بقدرتك واستئلك من فضلك العظیم فانك تقدر ولا اتقدر تعلم ولا اعلم وانت علام الغیوب۔ اللهم ان كنت تعلم ان هذا الامر خیر لى ذی عنى ومعاشرى وعاقبة امرى فانقره لى ویسرہ لى ثم بارک لى فیہ

تھوہا بلو اسطر خواہ بلا واسطہ ۱۰ اور اس ملک کی کئی ذمہ دار کہ جس نے تمہارے لئے تعلیم کا انتظام کیا ہے اور پھر تمہارے مذہب کی بھی تم پر ایک ذمہ داری ہے۔ تمہارے تعلیمی ادارے کی جو تم پر ذمہ داری ہے وہ چاہتا ہے کہ تم اپنے علم کو زیادہ سے زیادہ اور اچھے سے اچھے طریقہ پر استعمال کرو۔ یونیورسٹی کی تعلیم مقصود نہیں ہے۔ وہ منزل مقصود کھٹے کرنے کے لئے پہلا قدم ہے۔ یونیورسٹی تم کو جو ڈگریاں دیتی ہے۔ وہ اپنی ذات میں کوئی قیمت نہیں رکھتی بلکہ ان ڈگریوں کو تم اپنے آئندہ عمل کے لئے بھرتے ہو۔ ڈگری صرف تعلیم کا ایک تخمینہ وزن ہے اور ایک تخمینہ وزن کھٹک بھی ہو سکتا ہے اور غلط بھی ہو سکتا ہے۔ جس کسی یونیورسٹی کے فخر کرنے سے کہ تم کو

علم کا ایک تخمینہ وزن

عالمین ہو گیا ہے۔ تم کو علم کا وہ فرضی درجہ نصیب نہیں ہو جاتا جس کے اظہار کی یونیورسٹی ڈگری کے ساتھ کو شش کرتی ہے۔ اگر ایک یونیورسٹی سے نکلنے والے طالب علم اپنی آئندہ زندگی میں یہ ثابت کر لیں کہ جو تخمینہ وزن ان کی تعلیم کا یونیورسٹی نے لگا تھا اسے پاس اس سے بھی زیادہ وزن کا علم موجود ہے۔ تو دنیا میں اس یونیورسٹی کی عزت اور قدر قائم ہو جائے گی لیکن اگر ڈگریاں حاصل کرنے والے طالب علم اپنی بعد کی زندگی میں یہ ثابت کر دیں کہ تعلیم کا جو تخمینہ وزن ان کے دماغوں میں فرخ کیا گیا تھا۔ ان میں اس سے بہت کم درجہ کی تعلیم پائی جاتی ہے تو یقیناً لوگ یہ نتیجہ نکالیں گے کہ یونیورسٹی نے علم کی پیدائش کرنے سے غلطی سے کام لیا ہے پس تمہیں یاد رکھنا چاہیے کہ یونیورسٹیوں کا طالب علم کو نہیں بنانا چاہئے بلکہ طالب علم یونیورسٹیوں کو بنانے ہیں۔ یاد دہانی کے لئے یہ کہہ لو کہ ڈگری کا سے طالب علم کی عزت نہیں ہوتی بلکہ طالب علم کے ذریعہ ڈگری کی عزت ہوتی ہے۔ پس تمہیں اپنے بیباک علم کو درست رکھنے بلکہ اس کو بڑھانے کی کوشش کرنے دینا چاہئے اور اپنے کارج کے زمانہ کی تعلیم کو اپنی لڑکھیل نہیں سمجھنا چاہئے بلکہ

اپنے علم کی کیفیت

کا صحیح تصور کرنا چاہئے اور تمام ذرائع سے علم کے اس سچ کو زیادہ سے زیادہ پورا کر کے اس کو شش کرنے دینا چاہئے تاکہ اس کوشش کے نتیجے میں ان ڈگریوں کی عزت بڑھے جو آج تم حاصل کر رہے ہو اور اس یونیورسٹی کی عزت بڑھے جو تمہیں یہ ڈگریاں دے رہا ہے اور تمہارا علم تم پر فخر کرنے کے قابل ہو اور تمہارا ملک تم پر

اعظم سے اعظم امیدیں رکھنے کے قابل ہو اور ان امیدوں کو پورا ہوتے ہوئے دیکھنے۔ تم ایک نئے ملک کے شہری ہو۔ دنیا کی بڑی مملکتوں میں سے بظاہر ایک چھوٹی سی مملکت کے شہری ہو تمہارا ملک بالدار ملک نہیں ہے ایک غریب ملک ہے۔ دیر تک ایک غیر حکومت کی حفاظت میں امن اور سکون رہنے کے عادی ہو چکے ہو۔ سو تمہیں اپنے اخلاق اور اپنے کردار بدلنے ہوں گے۔

اپنے ملک کی عزت

اور ساتھ دنیا میں قائم کرنی ہوگی۔ تمہیں اپنے وطن کو دنیا سے روشناس کرانا ہو گا۔ ملکوں کی عزت کو قائم رکھنا بھی ایک بڑا دشوار کام ہے لیکن ان کی عزت کو بنانا اس سے بھی زیادہ دشوار کام ہے۔ اور یہی دشوار کام تمہارے ذمہ ڈالا گیا ہے۔ تم ایک نئے ملک کی نئی پود ہو۔ تمہارا ذمہ داریاں پرانے ملکوں کی نئی نسلیں سے بہت زیادہ ہیں۔ انہیں ایک نئی بنانی چیز ملتی ہے۔ انہیں آبادی کی نسبتیں یاد دہانی اور امتیاز میں ملتی ہیں مگر تمہارا یہ حال نہیں ہے تم نے ملک بھی بنا نہیں اور تم نے نئی روایتیں بھی قائم نہیں کی ہیں۔ ایسی روایتیں جن پر عزت اور کامیابی کے ساتھ آنے والی بہت سی نسلیں کام کرتی چلی جا رہی ہیں اور ان روایتوں کی راہنمائی میں اپنے مستقبل کو نشانہ بناتی چلی جا رہی ہیں۔ پس دوسرے قریبی ملکوں کے لوگ ایک اولاد میں مگر تم ان کے مقابلہ پر ایک باپ کی حیثیت رکھتے ہو۔ وہ اپنے کاموں میں اپنے باپ دادوں کو دیکھتے ہیں۔ تم نے اپنے کاموں میں

آئندہ نسلیں کو مد نظر رکھنا ہو گا

جو بنیاد تم قائم کرو گے۔ آئندہ آنے والی نسلیں ایک حد تک اس بنیاد پر عمارت قائم کرنے پر مجبور ہوں گی مگر تمہاری بنیاد ٹوٹ چکی ہوگی تو اس پر قائم کی گئی عمارت بھی ٹوٹ چکی ہوگی۔ اسلام کا شہر و فلسفی شہر کہتا ہے کہ

عزت اولیٰ چون نہر سمارج

تا تریما رود دیوارج

یعنی اگر سمار پہلی اینٹ ٹوٹ چکی ہے تو اس پر کھڑی کی جانے والی عمارت اگر تریما تک بھی جاتی ہے تو ٹوٹ چکی ہی جاتی ہے۔ پس جو اس کے کتر پاکستان کی عزت دل ہو نہیں اس بات کا بڑی احتیاط سے خیال رکھنا چاہیے کہ تمہارے طریق اور عمل میں کوئی کمی نہ ہو۔ کیونکہ اگر تمہارے طریق اور عمل میں کوئی کمی ہوگی تو پاکستان کی عزت تریما تک ٹوٹ چکی ہوگی یعنی جاتی جاتی ہے۔

بے شک یہ کام ہے

لیکن اتنا ہی شادا رہی ہے۔ اگر تم اپنے نفسوں کو تہہ بان کر کے پاکستان کی عمارت کو مضبوط بنادو تو پر قائم کر دو گے تو تمہارا نام اس عزت اور اس قیمت سے لیا جائے گا جس کی مثال آئندہ آنے والے لوگوں میں نہیں پائی ہلے گی۔ پس میں تم سے کہتا ہوں کہ اپنی نئی منزل پر عزم استعمال اور غلطی سے قدر بارہ قدم ہارنے سے بچنا چاہو اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے قدم بڑھاتے چلے جاؤ کہ عالی ہمت نوجوانوں کی منزل آدھل بھی ہوتی ہے۔ منزل دوم بھی ہوتی ہے۔ منزل سوم بھی ہوتی ہے لیکن

آخری منزل کوئی نہیں ہوا کرتی

ایک منزل کے بعد دوسری اور دوسری کے بعد تیسری وہ اختیار کرتے چلے جاتے

ہیں۔ وہ اپنے سفر کو ختم کرنا نہیں جانتے وہ اپنے رشتہ سفر کو کندھے سے اتارنے میں اپنی ہنر کا محسوس کرتے ہیں۔ ان کی منزل کا پہلا دو راستہ وقت ختم ہوتا ہے جبکہ وہ کامیاب اور کامران ہو کر اپنے پیدا کرنے والے کے سلسلے حاضر ہوتے ہیں اور اپنی خدمت کی داد اس سے حاصل کرتے ہیں جو ایک ہی مستی ہے۔ جو کسی کی خدمت کی صحیح داد دے سکتا ہے۔ پس اے خدا نے واسد کے منتخب کردہ نوجوانو! اسلام کے بہادر سپاہیو! ملک کی امیدوں کے مرکزہ قوم کے سپرو! اے بڑے بڑے ہونے والے خدا۔ تمہارا دین۔ تمہارا ملک اور تمہاری قوم محبت اور امید کے مخلوط جذبات سے تمہارے مستقبل کو دیکھ رہے ہیں +

ماضی کے خزانے

خدا احمدیت

(احمدت طاکتوسیر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ)
خدا احمدیت نعرے لگا رہے ہیں

اے سونے والو جو لوگو! طوفان آ رہے ہیں

اٹھو نمازیں پڑھ لو اور کچھ دعاؤں کر لو

ہم فائدے کی باتیں تم کو بتا رہے ہیں

کس لوگر۔ اگر تم خادوم ہو سلسلے کے

یہ دن جو انہیوں کے سر عت سے جا رہے ہیں

فضل عمر ہیں رہبر جو نور ہیں سرا سر

تاریکیوں میں ہم کو راستہ دکھا رہے ہیں

خدمت ہو اور صداقت محنت ہو اور دنیا

ان مصلحتوں کو حضرت ہم میں رہا رہے ہیں

پروردگار اکبر! اے کھلف کی نظر کو

ہم تیرے آستان پر سر کھٹکا رہے ہیں

ہر لب پر یہ صدا ہو۔ جب ہم گھروں سے نکلیں

خدا احمدیت خدمت کو جا رہے ہیں

شدائت

(شعبہ خورشید احمد)

مذہب سے بیگانگی کیوں ٹھہری ہے؟

حالی ہی میں روزنامہ مشرق لاہور کے بعض قارئین نے اس موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے کہ مذہب سے بیگانگی کیوں بڑھ رہی ہے۔ اور کیوں لوگ مذہب کی عائدہ شدہ اخلاقی اقدار کو چھوڑ رہے ہیں۔ ایک صاحب لکھتے ہیں۔

”میرے نزدیک ان تمام برائیوں کا سبب بے روزگاری ہے“

ایک صاحب لکھتے ہیں۔

”جب تک اسلامی تعلیم عام نہیں کی جاتی معاشرے میں برائیوں کا انبعاث ممکن نہیں“

ایک اور صاحب لکھتے ہیں۔

”مزورت اس امر کی ہے کہ اپنی تہذیب و تمدن کو فروغ دیا جائے“

ایک خاتون لکھتی ہیں۔

”مذہب کے گانے منطقی نتیجے ہے۔ اقتصاد ہی بد حالی کا سبب“

(روزنامہ مشرق، ۹ اکتوبر ۱۹۷۶ء)

اگر غور کیا جائے تو مذہب سے بیگانگی کی یہ سبب و وجہ جو بیان کی گئی ہیں محض بڑی حیثیت رکھتی ہیں۔ بنیادی اور حقیقی وجہ مذہب سے بے گانگی کی صورت ایک ہے اور وہ ہے اللہ تعالیٰ کی ہمتی پر عدم یقین! اگر انسان کے دل میں اللہ تعالیٰ کی ہمتی پر یقین پیدا ہو جائے تو ایسا قطعاً اور زندہ یقین جیسا کہ دینیوں سے مادی چیزوں پر ہوتا ہے تو وہ ہرگز مذہب سے بے گانہ نہیں ہو سکتا۔ اور زمانہ کی کوئی رو اور مغربیت اور اتحاد کو کوئی طوفان اسے مذہب سے برگشتہ نہیں کر سکتا۔ چنانچہ اس زمانہ کے ماحور یعنی حضرت بانی سلسلہ احمدی علیہ السلام نے بڑی شجرت و جسارت کے ساتھ اس امر کو واضح کیا ہے کہ:

(۱) ”دراصل لوگوں کو شہادت پڑنے میں اس لئے وہ گناہ سے

پرہیز نہیں کرتے..... سب سے زیادہ ضروری ہے خدا کی ہمتی پر یقین ہے بغیر اس یقین کے

اعمال میں برکات ہرگز پیدا نہیں ہوتیں“

دلعنوفات محرک مسیح موعود (جلد چہارم ص ۱۲)

”دو تہم کے لوگ ہیں ایک وہ

کی بجائے اس کی دل میں نفرت

پیدا ہو“

دلعنوفات جلد دوم ص ۲۵ تا ص ۲۷

بیس مذہب سے برگشتگی کی حقیقی وجہ

اللہ تعالیٰ کی ہمتی پر عدم یقین ہے اور اس

عدم یقین کو آسمانی عملیوں کے ذریعہ ہر گونے

والے تازہ بتازہ نشانات سے ہی دور کیا

جاسکتے۔

حضرت علیؑ کی دوبارہ بعثت

اور مسئلہ ختم نبوت

”ختم نبوت کی ضرورت و صحت“ کے

مزید نشان ایک مضمون کے چند اقتباس ملاحظہ ہوں:

”اگر عالم دائمی اورابدی نہیں ہے

اور یقیناً نہیں ہے اگر اسی خاک کو

کا خاک میں ملنا لابدی ہے اور

قطعاً لابدی ہے اگر قیامت کا

آنا رحمتی ہے اور بے شک ہے

برحق ہے تو نبوت کا ختم ہونا بھی

یقیناً لابدی اور ناگزیر ہے۔

کوئی احمق ہی یہ بات کہہ سکتا ہو

کہ جب حضرت امیرالمومنین علیؑ

کو مورد بھونکنے کا حکم دیا جائیگا

اس وقت بھی کوئی بجا دعوت

ہوگا۔ اس وقت سے پہلے

حسن بنی کو فرض کر دے کیلئے

خاتم النبیین نہ کیوں گے؟

..... ختم نبوت ایک ناگزیر

اور لابدی شے ہے۔ سلسلہ

نبوت درسات کو لا منتہا نہیں

فرض کیا جاسکتا کسی نہ کسی کو تو

خاتم النبیین تسلیم کرنا پڑے گا۔

خواہ اس کی شخصیت جو بھی فرض

کی جائے اور اس لئے عرفالم

کا جو بھی حجتہ تجویز کیا جائے“

(دفاق سرگودھا ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۶ء)

اس سوال سے ظاہر ہے کہ مضمون نگار

کے نزدیک وہی خاتم النبیین ہو سکتا ہے

جو زمانہ کے لحاظ سے سب انبیاء کے آخرین

آئے۔ اور سب انبیاء کے آخرین

کس نے آنا ہے؟ اس کا جواب خود اسی اخبار

کے اسی پرچم میں دیا گیا ہے۔ کہ

”حضرت علیؑ علیہ السلام آسمان

پر زندہ ہیں جو قرب قیامت

میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے امتی کی حیثیت کو تشریف

لائیں گے“

دفاق سرگودھا ۱۲ اکتوبر ۱۹۷۶ء

فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ایں گے! فرمائے! جب سب سے آخرین حضرت

علیؑ علیہ السلام نے ہی آسمان سے آنا ہے تو پھر

اپنے عقیدہ کے لحاظ سے خاتم النبیین کو

ہونا ہی ہے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم یا حضرت

علیؑ علیہ السلام؟

ہے دیں وہی کہ صرف وہ اک قصہ کو نہیں
زندہ نشاںوں سے ہے دکھاتا رہے یقین
ہے وہی کہ جس کا خدا آپ جو عیاں
خود اپنی قدرتوں سے دکھا دے کہتہ کہاں
(حضرت مسیح موعودؑ)

محرم حکیم محمد شفیع رحمت از الابطالہ

نزانہ اور مردانہ امراض سے کامیاب علاج

ناصر دواخانہ رجسٹرڈ گولبار-ربوہ

نصرت رائینگ پیڈ
 جس پر
 ایسے اللہ کا مفید عہدہ
 کا بلاک پرنٹ شدہ ہے
 ملنے کا پتہ
 نصرت ڈاٹ پریس-ربوہ

دینیائے طب کی مایہ ناز دوا انگریز
 ایک تیز اثر دوا جو بہت سی امراض کا علاج ہے
 • یوگیوں مدد کو طاقت دیتی۔ غذا ختم کرتی
 اور دیر کو خارج کرتی ہیں۔
 • نظام ہضم کی اصلاح کر کے پیٹ درد، نفخ
 قبض، تیز بخار، اور باؤ کو دور کرتی ہے۔
 • بیسی جھبی عضلاتی اور مفاصل کی درد اور جھیم
 کی تمام دردوں کے لئے بہت مفید ہے۔
 • سستی اور کمزوری دور کرنے کے توانائی پیدا
 کرتی ہے۔
 • ترکیب استعمال - بڑھوں کے لئے ایک یا دو گارہ
 صبح شام بعد نماز چمراہ آب۔
 • خوردنی دواخانہ رجسٹرڈ گولبار-ربوہ

نڈی کتب اردو - عربی اور انگریزی زبانوں میں خریدنے کیلئے ہمیشہ ہمیں یاد رکھیں۔
 اور نیشنل اینڈ ریبلجس پبلشنگ کا پورٹیشن لمیٹڈ گولبار-ربوہ

صدری مجربات
 حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی طاقت کی پوری کہنے کے معاملہ میں
 جینٹلمن کثرت بے شباب کی تاریخ ۱۹۰۰ء
 زرد جام - جینٹلمن بڑا اسکے اعجاز کے ساتھ پیلے
 سے زیادہ ٹانگ - ۲۰ سالہ تجربہ - ۱۰ یوگیوں - ۱۰
 جوہر معقویات - اعجاز دینا دقوائے نفسیہ کی
 طاقت پر پورا اثر کرنے والی - ۳۰ یوگیوں - ۵۰
 تیر چھاپے - ۱۰ یوگیوں کی بہت سی بیماریوں اور کمزوری کا
 علاج - ۳۰ یوگیوں - ۳۰
 کثیر الشفا صدری - آلات العزلی جینٹلمن اور
 نظام کسرا کھانسی کھانسی کھانسی اور سردیوں میں پینا چھوٹے
 پرانا ہو گا کبیرے - ۲۰ ٹوراک - ۵۰ - ۳۰
 تریاق جگر - نظام ہضم معدہ پیٹ کی جگہ کی بیماریوں
 کا تریاق - قیمت - ۵ روپے
 تریاق نسول داغری کوگیوں اور علاوہ بھی تریاق ہے۔
 اورس - ۱۵ روپے - (دو شیشیاں قیمت ۱۰ روپے موت مطلق
 احمدیہ دواخانہ متصل ٹی آئی پرنٹری گولبار-ربوہ

تشخیصی نصف قیمت پر
 مشہرہ اطفال الہدیہ مرکز نے تین سالہ اطفال کی توسیع اشاعت کے سلسلہ میں ۲۵۰ اطفال کے نام
 رعایتی قیمت پر رسالہ جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ بیشتر حکیم وہ قائد مجلس کی سفارش کے ہمراہ نصف قیمت
 مبلغ ڈھائی روپے سالانہ اجتماع تک موجود ہیں۔
 ۱) قائد صاحب عرف: ایسے اطفال کی سفارش کریں جو خود پوری قیمت ادا کرنے کی استطاعت نہ رکھتے ہوں۔
 ۲) نیز سفارش سے پیشہ وہ اطفال کی فہرست تجلید نام طفل - ولادت - عمر - کلاس - نکلے کے
 مشتبہ تہ کو بھجوائیں۔
 ۳) نیز ضروری ہے کہ ان کے کل اطفال میں سے ۱۰ سے زائد تھیں خریدنے کیلئے ہوں۔ (شراکت پوری
 کرنے والی مجلس کے یا حصہ اطفال ایس رعایت سے خاندانہ اٹھا سکیں گے۔
 "چتر اطفال الہدیہ مرکز تہ ملاحظہ"

بابرکت ایام
 ۱) ہمارا سالانہ اجتماع مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳-۲۴ اکتوبر کو اپنا رواجی مشاغل و شوق سے ہورہا ہے جس میں
 ربوہ کے تمام خدام و اطفال کی حاضرگی لازمی ہے۔ یہی بزرگوں سے درخواست کرتا ہوں کہ اپنے بچوں کو اس
 اجتماع میں شمول کریں تاکہ وہ بزرگوں کی نیک نیتی سے حاصل ہوں اس سے آپ کے بچے پوری طرح
 مستفید ہوں۔
 ۲) جن خدام اور اطفال نے ابھی تک اپنا چتر نامہ بجا کر اور اپنا ایک اپنی ایک جگہ ادا کریں۔
 ۳) ربوہ کی مصفا کی کاغذی انتظام کی جائے۔
 ۴) مصفا کی خدام کا فرض ہے کہ چتر نامہ کے اتمام اور ان کی ضروریات کا خیال رکھیں۔
 ۵) ان مبارک دنوں میں زیادہ سے زیادہ خیر کرائی پر زور دیا جائے۔ (چتر نامہ)

پرنس ٹرانسپورٹ کمپنی
 ۱- آپ کی قومی کمپنی ہے۔ ۲- نجی بیس اور اعلیٰ سروس ہے۔ ۳- باصلاح عملہ ہے۔
 ۴- درویشستان کو فری سفر کی سہولت دیتی ہے۔ ۵- دینی کاموں میں تعاون کرتی ہے۔
 سفر کرتے وقت ہماری جوصلہ افزائی کریں۔ (بھول نہ)

ولادت
 سیر جمعی بیٹے احمد صاحب قرشاہد مری سلسلہ احمدیہ مقیم گوجہ منیع لال پور کو اللہ تعالیٰ نے نور
 ۱۳۸۷ھ کو دو بیٹوں کے بعد جن کی ولادت ۱۹۶۶ء میں ہوئی ہے۔ صاحب جماعت، ہندو گناہ سلسلہ اور درویشستان خاندان کی
 در خواست ہے کہ دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ تو مولود کو صحت و سلامتی والی زندگی دے۔ اور والدین
 کے لئے قرۃ العین بنائے۔
 (ایم۔ ایس۔ اختر۔ ربوہ)

حج بیت اللہ شریف
 جو احباب حج کرنے کا ارادہ رکھتے ہوں وہ کتاب "حج بیت اللہ شریف"
 کا مطالعہ کر کے تشریف لے جائیں تو ان کو حج کرنے میں آسانی ہوگی۔
 قیمت مجلہ - چار روپے
 ملنے کا پتہ: - ایران ٹریڈ سنٹر - کھوڑی گاڑن کراچی نمبر ۲

ہمارے نرسواں (اٹھارہ گویں) دواخانہ خدمتِ خلق رجسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس سو روپے

اکسیر اولاد نرینہ اولاد نرینہ کے لئے قیمت مکمل کورس پندرہ روپے - ناصر دواخانہ رجسٹرڈ گولبار-ربوہ

